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Římskokatolická farnost - děkanství Rumburk

TZ 25/2007 – Loreta v Rumburku se zapojila do projektu Turistická databanka Ústeckého kraje

(Rumburk 10. 10. 2007) Kulturní památka Loretánská kaple s ambity v Rumburku se prezentuje v rámci projektu Turistická databanka Ústeckého kraje. Od října je návštěvníkům barokního objektu k dispozici informační nástěnná mapa a zdarma informační letáky, které představují 25 hlavních kulturně-turistických destinací z celého Ústeckého kraje. Celkem je díky projektu představeno na osm desítek památek, přírodních zajímavostí a dalších míst z kraje. Projekt má přispět k rozvoji domácího i zahraničního cestovního ruchu v Ústeckém kraji a změnit pojetí kraje v očích turistů. Projekt Turistická databanka Ústeckého kraje je financován z prostředků Strukturálních fondů (ERDF) a z rozpočtu Ústeckého kraje. Partnerem projektu je Svaz Cestovního ruchu DELITEUS.    

Klára Mágrová, www.rumburk.farnost.cz
Podrobnosti o rumburské loretě

Rumburská loreta je přesnou kopií italského originálu a nejsevernější loretou v České republice. Architektonicky cenná Santa Casa (tj. Svatá chýše) je kopií domku P. Marie v Nazaretu, v němž byl vychován Ježíš. V Rumburku ji podle projektu J. L. Hildebrandta založil majitel panství kníže A. F. Liechtenstein. K vysvěcení objektu došlo 15. 9. 1707. Loretánský komplex tvoří kromě loretánské kaple ambit a klášterní kostel sv. Vavřince. 

Od dostavby objektu až do roku 1945 byla rumburská Loreta významným mariánským poutním místem pro oblast severních Čech a Lužice. Od 50. let 20. stol. byla přístupná příležitostně a probíhala její devastace. Roku 1964 byla vyhlášena za nemovitou kulturní památku. Loretánský komplex je opětovně od roku 1995 vyhledávaným cílem návštěvníků z ČR a SRN. Od roku 1996 je obnovován, od roku 1998 z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury ČR. Kulturní památka je v dubnu až říjnu přístupná od úterý do soboty mezi 10.00 až 17.00 hod. Od roku Konají se zde pravidelné kulturní akce a v roce 2005 byla zpřístupněna regionální Galerie loretánská. Objekt spravuje Římskokatolická farnost - děkanství Rumburk. Kulturní památka je v dubnu až říjnu přístupná od úterý do soboty mezi 10.00 až 17.00 hod., od listopadu do března mezi 9.00 až 16.00 hod. 
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